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令和４年 第１４回 当別町教育委員会定例会議事録 

 

日  時  令和４年１２月２１日（水） 午後２時００分 

場  所  役場１階 大会議室 

出 席 者  三澤教育長、武岡教育長職務代理者、寺田委員、小林委員、佐々木委員 

出席職員  大畑教育部長、山田教育委員会参与、高田学校教育課長、川村学校教育課参事、

石川社会教育課長、山下子ども未来課長、玉木学校教育課主幹 

傍 聴 者  なし 

【開会の宣言】 

教育長 

 

ただ今、委員全員出席しておりますので、これより令和４年第１４回当

別町教育委員会定例会を開催致します。 

【議事日程】 

教育長 

 

日程につきましては、各委員に配付しています日程表により議事に入り

ます。 

【日程第１】 

教育長 

 

日程第１、報告第１号を上程致します。 

提案の説明を求めます。 

教育部長。 

 

教育部長 

 

 

 

（提案の説明） 

只今、議題となりました報告第１号 臨時代理の報告につきまして、提 

案の説明を申し上げます。 

議案書につきましては、１頁から２頁まで 、別冊では、１頁をご高覧

下さい。 

本件は、令和４年１１月３０日付け、当別町要保護児童対策地域協議会 

委員の解職について、臨時に代理したので、委員会に報告するものであり

ます。 

詳細につきましては、議案書の ２頁 に記載の「当別町要保護児童対策

地域協議会 委員」をご高覧いただきたいと存じます。 

よろしく、ご審議をいただきまして、ご承認をお願いいたします。 

教育長 

 

寺田委員 

 

山下課長 

 

教育長 

 ただ今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

 

 どのような理由で解職となりましたか。 

 

 １１月３０日に改選があり、今期限りで退任したためです。 

 

 他になければ、質疑を打ち切り、報告第１号は原案のとおり承認してご
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異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

  

異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、報告第１号は原案の

とおり承認致しました。 

【日程第２】 

教育長 

 

日程第２、報告第２号を上程致します。 

提案の説明を求めます。 

教育部長。 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

只今、議題となりました報告第２号臨時代理の報告につきまして、提案 

の説明を申し上げます。 

議案書につきましては、３頁から４頁まで、別冊では、１頁をご高覧下 

さい。 

本件につきましては、当別町民生児童委員協議会委員の交代に伴い、令 

和４年１２月１日付け当別町要保護児童対策地域協議会委員の委嘱につ

いて、臨時に代理したので、委員会に報告するものであります。 

詳細につきましては、議案書の４頁に記載の「当別町要保護児童対策地 

域協議会委員」をご高覧いただきたいと存じます。 

よろしく、ご審議をいただきまして、ご承認をお願いいたします。 

教育長 

 

寺田委員 

 

山下課長 

 

 

教育長 

 

 

只今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

 

今回委嘱された方の選ばれたポイント等はありますでしょうか。 

 

主任児童委員として長く勤められておりますので、協議会から推薦され

と思われます。 

 

他に質問はございませんでしょうか。 

なければ、質疑を打ち切り、報告第２号は原案のとおり承認してご異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、報告第２号は原案の

とおり承認致しました。 

【日程第３】 

教育長 

 

日程第３、報告第３号を上程致します。 

提案の説明を求めます。 
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教育部長。 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

（提案の説明） 

只今、議題となりました報告第３号 令和４年度１２月補正予算につき

まして、提案の説明を申し上げます。議案書につきましては、５頁をご高

覧ください。 

令和４年第１３回当別町教育委員会定例会におきまして、協議案第１号 

として提案、委員各位の了解をいただきました補正予算であります。 

内容につきましては、燃料、電気料の増額と債務負担行為の補正で、そ

れぞれ歳入・歳出の補正を行ったものであります。 

本補正予算につきましては、令和４年第４回当別町議会定例会におい

て、１２月１３日に原案のとおり可決されましたので、委員会にこれを報

告し、ご承認をいただこうとするものであります。 

よろしく、ご審議をいただきまして、ご承認をお願いいたします。 

教育長 

 

 

 

 

 

 只今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

質問がなければ、質疑を打ち切り、報告第３号は原案のとおり承認して

ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

  

異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、報告第３号は原案の

とおり承認致しました。 

【日程第４】 

教育長 

 

日程第４、議案第１号を上程致します。 

提案の説明を求めます。 

教育部長。 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（提案の説明） 

只今、議題となりました議案第１号 令和４年度全国体力・運動能力、

運動習慣等調査「北海道版結果報告書」への当別町の結果掲載につきまし

て、提案の説明を申し上げます。 

議案書につきましては、６頁から７頁まで、別冊では２頁から５頁まで 

をご高覧下さい。 

令和４年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査に関する実施要領に

基づき、「北海道版結果報告書」へ当別町の結果資料を掲載することに同

意するため、委員会の議決を得ようとするものであります。 

よろしく、ご審議をいただきますよう、お願いいたします。 

 なお、詳細につきまして、学校教育参事から説明いたします。 
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学校教育課参事 ご説明申し上げます。 

議案書につきましては、６頁から７頁、また、「議案第１号関係資料」

と書かれた別冊資料２頁をご高覧下さい。 

こちらには、結果公表に関する北海道教育委員会の考えが掲載されてお

ります。 

まず、別冊資料２頁の上段「道教委の説明責任」についてですが、広域

的な行政施策の実施に関する成果等を道民に分かりやすく説明する責任

があることから、管内別の結果を公表しております。 

平成２６年度から都道府県の教育委員会は、同意の得られた市町村又は

学校名を明らかにした公表ができるとされ、同意が得られた市町村の調査

結果、分析結果、改善方法を報告書に掲載、公表しております。 

令和４年度の当別町におきましても、これまでと同様に、個別の学校名

ではなく町全体の結果を報告書に掲載する考えでおります。次に、下段の

「市町村教育委員会の説明責任」ですが、小・中学校の設置管理者として

の責任と権限を有していることから、自らの施策の現状と成果の一つとし

て、全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果を様々な角度から一定の

数値により、分かりやすく公表するとともに、施策の改善につなげていく

ことが大切であるとされています。 

次に、３頁をご高覧願います。 

「道教委による公表の具体」についてでありますが、北海道教育委員会

による市町村名を表記した公表の内容につきましては、各種目の成果と課

題が明確になるように、各種目のＴ得点を示すレーダーチャートを基本

に、分析結果や体力向上策を併せて示すこととし、市町村に公表の同意を

求めることとなっております。 

今年度の掲載例については、４頁に掲載しております。また、比較とし

て、令和３年度の当別町の結果を５頁に掲載しております。 

４頁中段の【体力合計点の全国との差（Ｔ得点）の推移】【体力合計点

総合評価の児童生徒の割合】【児童生徒質問紙】【学校質問紙】【分析】

に掲載する当別町の具体的な内容につきましては、調査結果に基づきまし

て、顕著なものを掲載する予定です。 

下段の【体力向上策】の項目につきましては、町で取り組んでいる児童

生徒の体力向上に向けた取組を記載することとなっております。 

なお、掲載する当別町の具体的な内容につきましては、改めてお知らせ

いたします。説明については、以上でございます。 
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教育長 

 

 

 只今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

 

 なければ、質疑を打ち切り、議案第１号は原案のとおり決定してご異議

ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

 異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、議案第１号は原案の

とおり決定致しました。 

【日程第５】 

教育長 

 

日程第５、議案第２号を上程致します。 

提案の説明を求めます。 

教育部長。 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

（提案の説明） 

只今、議題となりました議案第２号 学校給食費の改定につきまして、

提案の説明を申し上げます。 

議案書につきましては、８頁から９頁までをご高覧下さい。 

学校給食費の改定につきまして、当別町学校給食センター条例第６条 

の規定に基づき委員会の議決を得ようとするものであります。 

よろしく、ご審議をいただきますよう、お願いいたします。 

なお、詳細につきまして、学校教育課長から説明いたします。 

 

 ご説明申し上げます。 

議案書につきましては、８頁と９頁になりますが、学校給食費の改定に

ついて説明いたします。 

先月、現在における学校給食費の現状については、食材高騰により、安

価な食材を使用するなど、栄養士による献立の工夫により「学校給食栄養

摂取基準」を満たす努力をしてきましたが、現在の給食費ではぎりぎりの

状況であり、給食本来の「食文化に触れ、食の楽しさを感じる給食を維持

する」には、非常に厳しい状況であることを説明させていただきました。  

１２月１日開催の１２月１日開催の当別町学校給食センター運営委員会

から答申を受けており、その内容は、『学校給食費改定は妥当と判断し、

令和５年４月１日より適用すべきと考える』との答申でありました。 

また、改定作業には、十分配慮する旨の意見が付され、「食育の観点か

ら、できるだけ地場産（野菜や肉等）の使用拡大に努めていいただきたい」、

「今後の給食の改定は、社会情勢や諸物価の変動を注視し、定期的な見直

しの検討をしていただきたい」、「物価の高騰による経済的負担は家庭も

同様であることから、保護者負担の軽減策として町からの補助や支援を検

討していただきたい」旨の意見が付されております。 
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改定及び改定時期ですが、令和５年４月１日より改正することで、別記

に金額を記載しておりますが、今後の予定としては、まず、給食費の現状

について保護者に伝えさせていただき、負担軽減に関する予算に関して

は、今後の予算査定において要求してまいります。 

また、総務文教常任委員会が今後ございますので、給食費について報告

させていただき、予算案が可決した後に教育長名で保護者に正式な通知を

する予定であります。 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 只今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

質問がなければ、質疑を打ち切り、議案第２号は原案のとおり決定して

ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

  

異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、議案第２号は原案の

とおり決定致しました。 

【閉会の宣言】 

教育長  

以上で、本日の日程は、全て終了致しました。 

令和４年第１４回当別町教育委員会定例会を閉会致します。 

教育長 引き続き、事務局から報告・連絡等をお願いします。 

◆学校教育課課長より説明 

〇令和４年第４回当別町議会定例会一般質問について 

◆学校教育課参事より説明 

〇学びのハンドブックの保護者アンケート結果について    

◆社会教育課長より説明 

〇令和４年度 放課後学習会等開催状況について      

◆子ども未来課長より説明 

〇令和５年度 認定こども園入園申込状況について     

教育長 次回の定例会の日程でありますが、令和５年２月１５日（水）午後 

２時００分から、役場３階中会議室での開催を予定していますので、よろ

しくお願いします。 

以上で、全てを終了させていただきます。お疲れ様でした。 

閉会 午後 ３時５５分 

 

 上記会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

          当別町教育委員会  教   育   長 

 

                    教育長職務代理者 


